

El lector expone...

"ESTAMOS ACORDES"

Comparto con lo expresado en la leída sección "El lector expone..." expuesto por el Br. Miranda, empleado público del MAG, referente a la desigualdad que existe en cuanto al trato económico que se percibe del sistema INPEP, por concepto de pensiones y jubilaciones y que por esa razón el empleado público tiene que resignarse a trabajar a una edad avanzada, esperando que su emolumento se incremente y por ende también su jubilación. La desigualdad es el producto de los privilegios, que no debían de existir en un país donde se dice que se vive una democracia.

Contra estos males del pasado, está luchando la Honorable Junta de Gobierno, pues si ha promulgado otras leyes importantes dentro de un medio hostil, estoy seguro que se prepara a corto plazo para decretar las reformas del régimen del INPEP cuya parte medular comprende: el 100% del último salario al comprobar 30 años de servicios, sin requisitos de edad.

Si los altos dirigentes del INPEP han manifestado públicamente que el haber de dicha entidad, tiene disponibilidad económica para cubrir el monto apetecido por todos los empleados públicos y municipales; luego entonces es una magnífica oportunidad de sentar un precedente de justicia social y de ganar muchas simpatías. Mi vecino tiene 70 años de edad y 45 años de servicio en la Administración Pública, pero al retirarse se va con una misérrima jubilación.

Pasa a la página 21

El silencio es profundo como la eternidad; la charla es superficial como el tiempo.
Carlyle

¿La ODECA?

Por el Dr. Salvador Moncada

En estos últimos días se habla de la necesidad de revivir la Organización de Estados Centroamericanos, ODECA.

Con fecha 21 de Noviembre de 1979, miembros del Partido Unionista Centroamericano, nos reunimos con miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno, presentándoles entre otras inquietudes, la necesidad de reestructurar la ODECA.

De más está decir que como la ODECA es una organización de carácter político, es, al Partido Unionista Centroamericano, a quien si, sincera y hondamente se quiere proceder, se le debe entregar por parte de los Gobernantes esa Organización, para que realmente, con nuestros comités de estado que tenemos en las diferentes parcelas, busquemos un real y sincero acercamiento entre gobernantes, pues los pueblos están unidos.

Gobernantes: Si dudáis de la afirmación de que los pueblos están unidos,

mirad retrospectivamente a los últimos meses del 69 y años siguientes, cuando, a pesar de los obstáculos que ponían las autoridades en el Amatillo y El Poy, miles de ciudadanos y niños de las dos parcelas Honduras y El Salvador se agolpaban con sus familiares o amigos a ambos lados de las infames líneas separatistas.

La ideología de la Unidad Centroamericana, es una política del pasado, del presente y del futuro, los hombres que sustentamos ese ideal, somos los únicos que sin egoísmos mezquinos, pensamos... que la verdadera felicidad de nuestro pueblo centroamericano, solamente, se logrará: Por medio de la Unión.

¿Qué podrán ofrecer los hombres de turno de esta Parcela, a su pueblo, en el año 2.000, cuando seamos 10 u 11 millones de habitantes? Ahora: Un paliativo, un sinapismo.

La situación crítica de Asia

- I -

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

La crítica situación imperante en Asia como resultado de la invasión y ocupación rusa de Afganistán, y la posición incómoda y peligrosa en que han quedado los EE.UU., no es más que una de las tantas consecuencias de la política de "apaciguamiento" y detente hacia la URSS practicada durante y después de la Guerra por EE.UU., y demás países occidentales.

Aunque sobre este hecho se ha escrito muchísimo, al igual que sobre las consecuencias económicas y sociales desastrosas en todas partes donde se ha seguido un sistema político-económico socializante que se caracteriza por el control por parte del Estado o Gobierno de las principales actividades económicas de un país que de suyo son de competencia particular y No estatal, sin embargo Occidente no escarmenta pues como lo ha señalado Soltzschentzyn, el llamado "mundo libre", está minado moral y políticamente.

Dentro del sombrío panorama mundial de nuestros días, agravado por la política vacilante y débil de los EE.UU., bajo "Jimmy" Carter, en el Oriente un pequeño país como la República de Chi-

na establecida en Taiwan e islas adyacentes, sobresale como un bastión de libertad y firmeza frente al comunismo.

Dada la inseparable conexión de los acontecimientos mundiales en vista de la rapidez de informaciones y comunicaciones, lo que suceda en cualquier parte del mundo afecta a todos los demás.

En esta era espacial y electrónica con su tecnología avanzada, la política internacional ha adquirido una importancia más que extraordinaria pues cualquier problema entre las grandes potencias afecta directamente por razón de las influencias ideológicas y la dependencia del comercio mundial, a todos los demás países.

Dentro de este marco mundial tenemos que situar también el problema planteado por la política agresiva del comunismo mundial apoyado por Rusia y China comunista. Podrán darse algunas rivalidades y diferencias entre los dos colosos comunistas, pero eso no afecta nada la terrible amenaza del comunismo.

Pasa a la página 21

Páginas escogidas

El padre del pueblo

Pearl S. Buck

El jefe del gobierno chino, sea emperador, presidente o dictador comunista, tiene el carácter de padre del pueblo y, como tal, debe merecer el respeto y la obediencia de los gobernados, mostrándose una gran figura, un hombre juicioso y sereno, inflexible y al mismo tiempo razonable, con poder para mandar y hacer cumplir sus mandamientos, pero justo y por encima de cualquier mezquindad, de cualquier impulso de mal humor, de cualquier hostilidad ruin. Si además tiene sentido del humor, su poder será absoluto, pero siempre por la voluntad del pueblo. Si no reúne todas esas cualidades, los chinos le abandonarán y buscarán un reemplazante. Debe ser también, como padre del pueblo, un buen abastecedor, pues, como dice el proverbio chino, "cuando el precio del arroz no está al alcance del hombre de la calle, el Cielo decreta un cambio de gobernante".

Enfrentamientos sangrientos

Por Lic. Américo Correa

Hace poco los miembros de la Junta Revolucionaria de Gobierno hicieron declaraciones públicas, en el sentido de que aquí no existe represión —como han tronado en periódicos extranjeros los emisarios pagados de la subversión internacional—; agregando que lo que aquí existen son enfrentamientos entre grupos y organizaciones subversivas, de franca filiación izquierdista, y la fuerza pública. Es decir, entre comunistas y autoridades del orden público.

En realidad, el término "represión" se presta a varias interpretaciones. Se usa en psicología, en psiquiatría, en cuestiones legales y policiales, pero desafortunadamente, también en política, y política de pacotilla.

Reprimir es suprimir por coacción, moral o material, alguna tendencia o manifestación física o mental en el individuo o en la sociedad. Por eso, anteriormente se decía que los cuerpos de policía tienen dos funciones básicas: la preventiva y la represiva. Esto, en términos legales, es más que correcto.

Por la función preventiva del crimen, los cuerpos de seguridad evitan la comisión de delitos y faltas, especialmente cuando prestan servicios de vigilancia, en la calle, los montes o las poblaciones. Su sola presencia sirve para que los que andan empeñados en alterar el orden ya no lo hagan. Entonces, previenen, evitan, frustran a los malhechores y bandidos.

Pero también, cuando se están cometiendo los delitos o hay inminencia de que se cometan —amenaza inmediata— entonces, los cuerpos policiales reprimen a los delincuentes, lo que equivale a decir que los captu-

Pasa a la página 47

De profundos cambios estructurales Escuelas para la Paz

Por Margoth O'Connor de Lew v. S.

Hacer Escuelas para la Paz sería de lo más importante para nuestra Patria. Podemos hacer siquiera intentonas pues ningún esfuerzo en favor de la juventud se pierde. No recuerdo haber oído hablar más que de Escuelas de Guerra que hace el Gobierno. Pero ahora que hay interés en cambios profundos, aunque no por eso estamos contra de quienes nos defienden y aunque no somos miedosos, no hallamos conveniente la infiltración de criminales que huyen siempre y que estamos alertas para defendernos (aunque el enemigo fuera de otro planeta). ¿Pero qué decimos si éste busca en nosotros la Paz? ¿Por qué no hacemos "Escuelas de Paz"? Es fácil y muchos lo sabemos.

La Paz no se hace en pocos días ni tampoco es producto de la guerra. La casualidad ha hecho que algunas veces nos asombremos de descubrimientos de guerra que durante la Paz no nos sorprenderían. La Paz es lucha inteligente de personas que anhelan la superación humana y un vivir mejor, no pretendemos ser perfectos sabemos tan poco del Universo, aunque la Astronomía, Cosmogonía Cosmografía sean ciencias exactas y nos hagan saber tantas bellas cosas, y la Astrología aunque pertenece a las ciencias experimentales. Son las Sociales y de Educación, por excelencia los factores tan importantes, concatenadas con las otras ciencias, las determinantes.

Las ondas corazonales de lo bueno, de lo bello, de lo grande, son uniones del humano y no son iguales ni a las del mono ni a las del gato ni a las del perro, etc. Indiscutiblemente estamos con los grandes. Es mentira que las ciencias alejan de Dios, muy al contrario, las ciencias nos acercan más a El y con El estamos en el amor, en la

Pasa a la página 19

Una habitante como un acto de justicia

Por Lic. Rosendo Callejas

A medida que se desarrollaban los poblados se constituyeron las tierras comunales ejidales que eran explotadas por la comunidad y los asentamientos indígenas. Así llegamos a la Independencia y en la segunda mitad del siglo, por un primer decreto se da por comodatado administrativo y se reparte éstas en el interior del país y las tierras comunales que circundaban las grandes, constituyéndose los funcionarios de esa época en los nuevos usufructuadores de esas tierras "no tenían el nivel técnico ni económico" para explotar adecuadamente estas tierras y un segundo decreto da por sentado legalmente el despojo de las últimas tierras de nuestro hombre.

De allí en adelante sólo tendría acceso a ser colono, aparecer o a sembrar la tierra pagando con su trabajo sin el derecho de poseerla. Sólo le era permitido trabajarla.

Desalojado pasa a vagar y a ser empleado temporario de corta en corta por todo el país. Y así, es obligado a buscar nuevos sitios de siembra en otros países yendo a despejar montañas y a producir elementos básicos para su subsistencia.

Pero desde 1932 la reforma agraria se vuelve punto principal de las luchas del pueblo, unas veces bien enfocadas otras veces mal, pero siempre fue el elemento aglutinante de las luchas políticas mientras los propietarios de tierras "olvidaban y hacían olvidar" el origen de la heredad y gozaban de la plusvalía de las

Pasa a la página 19